AVANCAN 4

£,

FISIOTERAPEUTA

Leia atentamente as instrucdes abaixo

1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS

Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta)
questdes objetivas, vocé recebera do Fiscal de Sala:

= 01 (uma) Folha de Respostas destinada as respostas
das questBes objetivas. Confira se seus dados estdo
corretos.

2. TEMPO

® 03 (trés) horas é o tempo disponivel para realizacdo da
prova, ja incluido o tempo para marcacao da Folha de
Respostas da prova objetiva;

= 01 (uma) hora apdés o inicio da prova é possivel, retirar-
se da sala levando o caderno de prova;

3. INFORMAGOES GERAIS

¥ As questdes objetivas tém 05 (cinco) alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas esta correta;

o Verifique se seu caderno esta completo, sem repeticao
de questdes ou falhas. Caso contrario, informe
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas
as devidas providéncias;

¥ Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas,
especialmente nome, nimero de inscricdo e documento
de identidade e leia atentamente as instru¢cdes para
preenchimento;

= O preenchimento das respostas da prova objetiva é de
sua responsabilidade e ndo serd permitida a troca de
Folha de Respostas em caso de erro de marcagédo pelo
candidato;
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® Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta
azul ou preta, a letra correspondente a alternativa que
vocé escolheu.

® Reserve tempo suficiente para o preenchimento de
suas respostas. Para fins de avaliacdo, serdo levadas em
consideracao apenas as marcagoes realizadas na Folha de
Respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar
informagdes relativas as respostas em qualquer outro
meio que ndo seja o caderno de prova;

@ Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas
preenchida e assinada ao Fiscal de Sala.

SERA ELIMINADO do presente certame o candidato que:

a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo
de comunicagdo com outro candidato;

b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrénico
(calculadoras,  bips/pagers, cameras fotograficas,
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets,
relégios , walkmans, MP3 players, fones de ouvido,
agendas eletrdnicas, notebooks, palmtops ou qualquer
outro tipo de computador portatil, receptores ou
gravadores) seja na sala de prova, sanitarios, patios ou
qualquer outra dependéncia do local de prova;

c) se ausentar da sala em que se realizam as provas
levando consigo o Caderno de Questdes e/ou a Folha de
Respostas;

d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando
terminar o tempo estabelecido;

e) nao assinar a Lista de Presenca e/ou a Folha de
Respostas.
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LINGUA PORTUGUESA
TEXTO

A grama do vizinho
(Martha Medeiros)

Ao amadurecer, descobrimos que a grama
do vizinho ndo é mais verde coisissima
nenhuma.

Estamos todos no mesmo barco.

Ha no ar certo queixume sem razdes
muito claras.

Converso com mulheres que estdo entre
0s 40 e 50 anos, todas com profisséo, marido,
filhos, salde, e ainda assim elas trazem dentro
delas um n&o-sei-0-qué perturbador, algo que
as incomoda, mesmo estando tudo bem.

De onde vem isso? Anos atras, a cantora
Marina Lima compds com o seu irmao, o poeta
Antonio Cicero, uma musica que dizia: “Eu
espero / acontecimentos / s6 que quando
anoitece / é festa no outro apartamento”.

Passei minha adolescéncia com esta
sensacdo: a de que algo muito animado estava
acontecendo em algum lugar para o qual eu
n&o tinha convite. E uma das caracteristicas da
juventude: considerar-se deslocado e impedido
de ser feliz como os outros séo, ou aparentam
ser. SO que chega uma hora em que é preciso
deixar de ficar tdo ligada na grama do vizinho.

As festas em outros apartamentos sao
fruto da nossa imaginacdo, que é infectada por
falsos holofotes, falsos sorrisos e falsas
noticias. Os notéveis alardeiam muito suas
vitdrias, mas falam pouco das suas angustias,
revelam pouco suas aflicdes, ndo dao bandeira
das suas fraquezas, entdo fica parecendo que
todos estdo comemorando grandes paixdes e
fortunas, quando na verdade a festa la fora ndo
estd tdo animada assim. Ao amadurecer,
descobrimos que a grama do vizinho ndo é
mais verde coisissima nenhuma. Estamos
todos no mesmo barco, com motivos pra
dancar pela sala e também motivos pra se
refugiar no escuro, alternadamente.

S6 que os motivos pra se refugiar no
escuro raramente sao divulgados.

Pra consumo externo, todos sdo belos,
sexys, lucidos, integros, ricos, sedutores.

“Nunca conheci quem tivesse levado
porrada/ todos os meus conhecidos tém sido
campedes em tudo”.

Fernando Pessoa também ja se sentiu
abafado pela perfeicdo alheia, e olha que na
época em que ele escreveu estes versos nao
havia esta overdose de revistas que ha hoje,
vendendo um mundo de faz-de-conta. Nesta
era de exaltacdo de celebridades — reais e
inventadas — fica dificil mesmo achar que a
vida da gente tem graca. Mas, tem. Paz
interior, amigos leais, nossas musicas, livros,
fantasias, desilusGes e recomecos, tudo isso
vale ser incluido na nossa biografia. Ou sera
que é tdo divertido passar dois dias na Ilha de
Caras fotografando junto a todos os produtos
dos patrocinadores? Compensa passar a vida
comendo alface para ter o corpo que a
profissdio de modelo exige? Sera téao
gratificante ter um paparazzo na sua cola cada
vez que voceé sai de casa? Estardo mesmo todos
realizando um milhdo de coisas interessantes
enguanto sO voceé esta sentada no sofa pintando
as unhas do pé? Favor nao confundir uma vida
sensacional com uma vida sensacionalista.

As melhores festas acontecem dentro do
nosso proprio apartamento.

QUESTAO 01

Pela leitura do primeiro paragrafo, é correto
afirmar que, segundo a autora:

(A) As pessoas devem se importar mais com a
propria vida do que com a vida dos outros.

(B) A vida dos outros é sempre melhor do que
a nossa propria vida.

(C) A nossa vida é muito melhor do que a vida
dos outros, mas nés ndo damos valor.

(D) O outro sempre esconde a verdade sobre
sua propria vida.

(E) A vida dos outros nem sempre € melhor
que nossa, como nds pensamos.

FISIOTERAPEUTA
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QUESTAO 02

QUESTAO 05

No trecho “Pra consumo externo, todos sdo
belos, sexys, lucidos, integros, ricos,
sedutores” a autora se refere a/ao:

(A) Excesso de consumo na sociedade
contemporanea.

(B) Narcisismo incentivado pelas midias.

(C) Faléacia da vida propagada nas redes sociais
como Instagram e Facebook.

(D) Imagem que se constroi para exibir aos
outros.

(E) Opiniédo que as pessoas tém de suas vidas.

QUESTAO 03

Ao dizer que “As melhores festas acontecem
dentro do nosso préprio apartamento”, a autora
encerra o texto com uma licdo. Qual licdo é
essa?

(A) Os problemas dos outros nunca séo
maiores que 0S Nossos.

(B) NOs devemos desconsiderar a vida dos
outros, pois nossa vida é sempre melhor do que
a vida de qualquer pessoa.

(C) No6s devemos nos encarregar de tornar
nossa vida melhor.

(D) Néao devemos comparar nossa vida com a
dos outros.

(E) Mesmo com alegrias e tristezas, devemos
valorizar nossa prépria vida, pois ela que
realmente importa.

Em “Favor ndo confundir uma vida
sensacional com uma vida sensacionalista.”,
no a&mbito do texto, pode ser entendida como:

(A) Caracteristica de
extraordinario, espetacular.

sensacional,

(B) Aquilo que chama a atencdo de maneira
demasiada ou choca a sociedade, geralmente
com teor falso.

(C) Fundamento ou teoria cujas ideias séo
provenientes, exclusivamente, das sensacoes
ou das percepcdes sensoriais.

(D) Opinido emitida sem nenhum critério.

(E) Aquilo que busca convencer as pessoas
através de representacdes imagéticas.

QUESTAO 06

QUESTAO 04

Em “Ao amanhecer descobrimos que a grama
do vizinho ndo € mais verde coisissima
nenhuma.” temos 0 uso da seguinte figura de
linguagem:

(A) Metonimia.
(B) Metafora.
(C) Sinestesia.
(D) Eufemismo.
(E) Paradoxo.

Pela leitura do texto, temos emprego de sentido
proprio em:

(A) “Estamos todos no mesmo barco.”

(B) “(...) ainda assim elas trazem dentro delas
um ndo-sei-0-qué perturbador.”

(C) “Passei minha adolescéncia com esta
sensacdo: a de que algo muito animado estava
acontecendo em algum lugar para o qual eu
néo tinha convite.”

(D) “As festas em outros apartamentos sdo
fruto da nossa imaginacg&o, que é infectada por
falsos holofotes, falsos sorrisos e falsas
noticias.”

(E) “Fernando Pessoa também ja se sentiu
abafado pela perfeicéo alheia.”

FISIOTERAPEUTA
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QUESTAO 07

Analise a oragdo abaixo e os itens seguintes e,
apos, assinale a alternativa correta:

“Tratavam-se de individuos macérrimos,
entregues a pauperizacdo, submetidos a
coercao dos agentes do Estados, na periferia
do mundo.”

I — No excerto héa correto uso de énclise, pois 0
verbo inicia a oracao.

Il — Em “individuos macérrimos” temos um
substantivo epiceno e um adjetivo no grau
superlativo absoluto sintético,
respectivamente.

Il — macérrimo -e 0 aumentativo de magro.

IV— No excerto, falta um acento indicativo de
crase.

V — Em “na periferia do mundo” temos uma
preposicao de lugar.

(A) Apenas | e Il estdo corretas.

(B) Apenas Il e I11 estdo corretas.
(C) Apenas I, 111 e 1V estdo corretas.
(D) Apenas 1l e V estdo corretas.
(E) Apenas IV e V estdo corretas.

QUESTAO 09

Em se tratando do uso do acento indicativo de
crase, analise os itens abaixo e, a seguir,
assinale a alternativa correta.

| — Voltando aquele tempo remoto, onde as
lembrancas, pensei, ha muito havia se perdido.

Il — Indubitavelmente, prefiro vinho a cerveja.

I11 — Lembro-me de, quando crianga, chegar da
escola, largar a mochila e correr a beca para ver
0 sol se por na praia.

IV — Precisamos de uma conversa cara a cara.

V — A cerimonia de formatura da Betina foi
igual a do Lorenzo no que se refere ao glamour.

(A) Apenas | e 1l e 111 estéo corretas.
(B) Apenas Il e Il e IV estdo corretas.
(C) Apenas I, 11, 11 e 1V estdo corretas.
(D) Apenas IV e V estdo corretas.

(E) Apenas I, 11, 111 e V estéo corretas.

QUESTAO 10

QUESTAO 08

Analise os itens abaixo e, em seguida, assinale
a alternativa correta:

| — Em “Fazem dez anos que eu ndo vejo a
maioria dos meus familiares.” ha incorreta
concordancia verbal.

Il - Em “Seguem anexos 0s documentos ao e-
mail.” ha incorreta concordancia nominal.

11 — Em “paciéncia é necessario, mas eu nao
tenho.” ha correta concordancia nominal.

IV — Em “A multid&o de fas invadiu o palco.”
ha correta concordancia verbal.

(A) Apenas | e Il estdo corretas.
(B) Apenas Il e 111 estdo corretas.
(C) Apenas Il e IV estéo corretas.

“Sei que, um dia, a rosa da amargura
Fenecera em razdo de um sorriso teu
Entdo, a usura que um dia sufocou minha
alegria

Ha de ser o0 que morreu.”

(Azedume, Los Hermanos.)

Sobre o processo de formacéao das palavras em
destaque no excerto acima, temos:

(A) Derivagdo sufixal e derivagdo sufixal,
respectivamente.

(B) Derivagdo sufixal e composigdo por
aglutinacdo, respectivamente.

(C) Composicdo por aglutinagdo e composicéo
por aglutinagéo, respectivamente.

(D) Composigéo por aglutinagéo e derivagao
parassintética, respectivamente.

(E) Composigéo por aglutinagdo e derivagao
prefixal e sufixal, respectivamente.

(D) Apenas I, Il e 1V estéo corretas.
(E) Apenas I, 111 e IV estéo corretas.
FISIOTERAPEUTA Pégina 4 de 12
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MATEMATICA E RACIOCINIO
LOGICO

QUESTAO 11

QUESTAO 13

Joana trabalha em uma loja de roupas e recebeu
a tarefa de organizar uma certa quantidade de
camisetas, no maior nimero de pilhas e sem
sobra de camisetas. Ao contabilizar as
camisetas, ela concluiu que ha 840 camisetas
brancas, 945 camisetas pretas e 1050 camisetas
azuis. Se todas as pilhas sdo iguais e contém
camisetas dos trés tipos, quantas camisetas ha
em cada pilha?

(A) 25.
(B) 26.
(C) 27.
(D) 28.
(E) 29.

Duas torneiras de vazdo igual a 100 litros por
minuto enchem uma caixa d’agua, em 6 horas.
Quanto tempo levara para encher a mesma
caixa, se mais trés torneiras de mesma vazéo
forem abertas?

(A) 2h e 24min.
(B) 3h.
(C) 3h e 10min.
(D) 4h.
(E) 4h e O5min.

QUESTAO 14

QUESTAO 12

Um médico, ao prescrever um tratamento,
recomenda que um enfermeiro administre trés
medicamentos em um paciente de acordo com
a seguinte escala: remédio 1, de 5 em 5 horas,
remédio 2, de 8 em 8 horas e remédio 3, de 12
em 12 horas. Se o paciente iniciou o tratamento
as 10h, do dia 30 de junho, que dia o paciente
ird receber os trés remédios, simultaneamente,
novamente?

(A) 02 de julho
(B) 03 de julho
(C) 04 de julho
(D) 05 de julho
(E) 06 de julho

Para construir um prédio, em 360 dias, 180
operarios trabalham, 7 horas diarias. No
entanto, como se deseja terminar a obra em 350
dias, de 8 horas diarias de trabalho, determine
quantos operarios a mais devem ser
contratados.

(A) 12.
(B) 15.
(C) 17.
(D) 20.
(E) 24.

FISIOTERAPEUTA
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QUESTAO 15

Um professor de inglés calculou e anotou na
tabela abaixo, a média aritmética das notas de

QUESTAO 18

suas quatro turmas.

Turma N° de alunos | Média
A 10 6,0

B 20 6,5

C 30 X

D 40 7,5

Sabendo que a média aritmética das notas de
Inglés dos 100 alunos das turmas A, B, Ce D
é 7,3, qual é a média aritmética das notas da
turma C?

(A) 7,0.
(B) 7.5.
(C) 8,0.
(D) 8,5.
(E) 9,0.

Os jogos Olimpicos de 2020 foram adiados por
conta da pandemia de Covid19 e ocorreram, no
segundo semestre de 2021. Por consequéncia,
0s jogos paralimpicos:

(A) Foram canceladas por oferecerem grande
risco a alguns atletas.

(B) Aconteceram, em 2020, mesmo, na data
correta, pois 0 contagio ja havia diminuido na
época.

(C) Ocaorreu, logo depois dos jogos Olimpicos,
também, no segundo semestre de 2021.

(D) Ocorreram, no primeiro semestre de 2021,
antes dos jogos Olimpicos.

(E) Ocorreram a0 mesmo tempo que 0S jogos
Olimpicos, para melhor otimizagéo do tempo

QUESTAO 19

ATUALIDADES
QUESTAO 16

Qual o nome do 6rgao responsavel por fazer o
censo que provém informacdes geograficas e
estatisticas do Brasil a cada 10 anos e que
estava previsto para sair no ano de 2022?

(A) Instituto Butantan.

(B) Instituto Brasileiro de Geografia e
Estatistica.

(C) Instituto Brasileiro de Propriedade
Intelectual.

(D) Instituto Brasileiro de Psicologia e Saude.
(E) Instituto Agua e Terra.

O que é a PEC Kamikaze?

(A) Uma PEC articulada pelo Palacio do
Planalto que proporciona um aumento
significativo em varios dos beneficios sociais.

(B) Uma PEC autorizada pelo congresso que
garante o direito a eutanasia em alguns casos
especificos.

(C) A PEC Kamikaze exclui algumas classes
sociais de determinados beneficios.

(D) Uma PEC que garante beneficios aos
estrangeiros que migram para o pais.

(E) Néo existe uma PEC Kamikaze.

QUESTAO 20

QUESTAO 17

Qual das opcoes, a seguir, ndo foi candidato(a)
a eleicdo a presidente do pais, em 20227?

(A) Luiz Inécio Lula da Silva.
(B) Kelmon Luis da Silva Souza.
(C) Luiz Felipe d’Avila.

(D) Jair Messias Bolsonaro.

(E) Marina Silva.

A ONU possui alguns meios estratégicos para
acompanhar o desenvolvimento dos paises ao
redor do globo. Um recente apontamento da
ONU sobre o Brasil, no segundo semestre de
2022, causou preocupacdo na populacéo e no
governo do pais. Qual foi esse fato?

(A) O nivel do desmatamento da Amazonia.
(B) O nivel de desemprego, no pais.

(C) O Brasil aparece com um dos maiores
indices de violéncia no mudo.

(D) O aumento da temperatura média do pais.
(E) A volta do Brasil para o mapa da fome.

FISIOTERAPEUTA

Pagina 6 de 12



Prefeitura Municipal de Americana - SP — Concurso Publico 01/2022

INSTITUTO AVANGCA SAO PAULO

NOCOES DE INFORMATICA
QUESTAO 21

QUESTAO 25

Baseando-se no sistema operacional Windows
7, qual das alternativas a seguir NAO &, por
padrdo, um elemento que compde a area de
trabalho do Windows 7?

(A) Botéo Iniciar.

(B) Barra de tarefas.

(C) Lixeira.

(D) Area de notificages.
(E) Painel de controle.

No Microsoft Power Point 2016, qual dos
grupos, a seguir, esta presente na guia
desenhar?

(A) Converter.
(B) Imagens.
(C) Hustragoes.
(D) Slide.

(E) Fonte.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
QUESTAO 26

QUESTAO 22

No Windows 7, existem 4 bibliotecas padrao,
no Windows Explorer. Qual das alternativas a
seguir NAO é uma delas?

(A) E-mails.

(B) Documentos.
(C) Imagens.

(D) Musicas.

(E) Videos.

QUESTAO 23

No Microsoft Word 2016, qual ferramenta é
usada para mover o paragrafo para mais longe
da margem?

(A) Diminuir recuo.

(B) Espacamento de linhas.
(C) Aumentar recuo.

(D) Marcadores.

(E) Numeracéo.

A incontinéncia urinaria é a perda involuntéaria
de urina, e pode ocorrer por diversas causas. A
fisioterapia vem evoluindo, no tratamento
dessa disfuncdo com bastante éxito. Como
conduta fisioterapéutica, no tratamento da
incontinéncia urinaria podemos destacar:

(A) Exercicios para o assoalho pélvico e uso de
Ultrassom.

(B) Exercicios para bexiga e uso de Ultrassom.

(C) Exercicios para assoalho pélvico e uso de
Terapia interferencial.

(D) Exercicios para assoalho pélvico e uso de
infravermelho.

(E) Uso de Ultrassom e Terapia interferencial.

QUESTAO 27

QUESTAO 24

Uma planilha do Excel é composta pelo
cruzamento de linhas e colunas. Que nome €
dado a esse cruzamento entre linhas e colunas?

Sobre a relagdo de ventilagido-perfusdo
considere as afirmativas:

| — O desequilibrio entre ventilacdo e perfusao
é responsavel pela maioria das trocas gasosas
defeituosas nas doencas pulmonares. ( )

Il — E uma caracteristica de um Shunt que a
hipoxemia ndo  pode ser  abolida
administrando-se ao paciente O2 a 100% para
respirar. ()

Il — A hipoventilacdo sempre reduz a PO2
alveolar e arterial, mesmo quando o individuo

(A) Planilhas. respira uma mistura enriquecida em O2. ()

B) Cédulas.

EC; Colinh Esta correto o que se afirma, nas sentencas:
olinhas.

(D) Linhunas. (A) Somete I e 11. (D) Somente I e I11.

EY Celul B) I, I elll. (E) Somente I.

(E) Celula. (C) Somente Il e IIl.
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QUESTAO 28

No tratamento fisioterapéutico em queimados
podemos afirmar:

(A) Laser é contra indicado.

(B) Modo de terapia de corrente elétrica de
baixa intensidade é indicado.

(C) Drenagem linfatica € uma contraindicacéao
absoluta.

(D) Exercicio ativo é sempre contraindicado.

(E) Deve ser tratada, apenas a regido nao
acometida.

QUESTAO 31

QUESTAO 29

Sobre a patologia de Legg-Calvé-Perthes
(DLCP), assinale a alternativa correta:

(A) E uma patologia comum que afeta,
principalmente, mulheres.

(B) Apesar de ser estrutural, ndo leva a
incapacidade fisica.

(C) As formas de tratamento mais utilizadas
envolvem a aumento da carga de peso.

(D) Segundo a ampla literatura, cerca de 60%
dos pacientes evoluem, satisfatoriamente, sem
problemas futuros.

(E) Dentre as alteragdes vasculares evidentes
na DLCP néo é consideravel a diminuicdo da
vascularizagéo, no lado afetado.

Analise as sentencas sobre a artrite
reumatoide:

| — A artrite reumatoide é doenca inflamatoria
crbénica ndo progressiva.

Il - As articulagdes mais, frequentemente,
afetadas sdo as sinoviais periféricas, como
metacarpo e metatarsofalangianas, tornozelos
e punhos.

I11 - Também pode haver comprometimento
de joelhos, ombros, cotovelos e quadris.

IV — Articulagéo da coluna espinhal ndo é
afetada.

Esta correto o que se afirma

(A) Somente 1 e 1l.

(B) Somente Il e IlI.
(C) Somente 11, Il e IV.
(D) Somente Il e IV.
(E) Somente I, 1l e IV.

QUESTAO 32

QUESTAO 30

A osteoartrose de joelho é uma patologia
musculoesquelética caracterizada por lesdao da
cartilagem articular e posterior lesdo dssea, que
leva a dor e a perda de funcdo. Entre os
objetivos do tratamento fisioterapéutico nesta
disfuncdo ndo esta:

(A) Reducéo da dor.
(B) Melhora da mobilidade articular.
(C) Reducdo da rigidez articular.

(D) Limitagdo da progressdo das lesdes
articulares.

(E) Reducéo da capacidade articular.

A doenca Pulmonar Obstrutiva Crénica
(DPOC) é tratdvel pela fisioterapia com
protocolos de treinamentos fisico e pulmonar,
logrando éxito, na melhora da qualidade de
vida do paciente. No que se refere ao
tratamento fisioterapéutico da DPOC, assinale
a alternativa correta:

(A) O treino de endurance é recomendado para
pacientes com DPOC, em todos os estagios da
doenca em que experimentem restricdes nas
atividades relacionadas ao exercicio ou na
atividade fisica diéria.

(B) O treinamento intervalado ndo esta
indicado como alternativa ao treinamento de
endurance.

(C) Exercicios de membros superiores ndo sao
recomendados como uma modalidade
adicional.

(D) O objetivo principal do treinamento de
endurance € melhorar a capacidade anaerobica
de exercicio.

(E) O endurance deve capacitar os pacientes a
realizar muitas atividades diarias numa
intensidade relativa mais alta.
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QUESTAO 33

N&o e uma contraindicacdo da crioterapia:
(A)Sindrome de Raynaud.

(B) Isquemia.

(C) Doenca vascular periférica.

(D) Disturbio de sensibilidade.

(E) Espasmo muscular.

QUESTAO 37

QUESTAO 34

Recurso terapéutico de corrente de alta
frequéncia, aplicada sobre um cristal
pizoelétrico e que atinge tecidos profundos.
Pode ser utilizado na forma pulsada ou
continua. De qual aparelho a questéo refere-se?

(A) Ondas Curtas.
(B) Ultrassom.

(C) Micro-ondas.
(D) Ultra violeta.
(E) Infra vermelho.

A hidroterapia tem uma boa aceitacdo entre 0s
pacientes e também evolui com bons
resultados, nas patologias, que podem usufruir
deste recurso terapéutico. Entretanto alguns
individuos ndo sdo elegiveis para este tipo de
terapia. Podemos afirmar que ndo é
contraindicado para pacientes:

(A) Com insuficiéncia Cardiaca.
(B) Com febre.

(C) Fraqueza muscular.

(D) Infecgdes cutaneas.

(E) Presséo arterial descompensada.

QUESTAO 38

QUESTAO 35

E uma contraindicacdo do recurso terap@utico
conhecido com ultrassom:

(A) Quadros agudos.

(B) Quadros cronicos.

(C) Areas epifisarias em criancas.
(D) Areas com inflamago.

(E) Areas com ponto gatilho.

Na doenca de Parkinson a principal
manifestacdo  clinica €& a  sindrome
Parkinsoniana, que se apresenta com 4
componentes basicos. Sao eles:

(A) Bradicinesia, rigidez, tremor de intencéo e
estabilidade postural.

(B) Acinesia, hipertonia elastica, tremor de
repouso e instabilidade postural.

(C) Bradicinesia, hipertonia elastica, tremor de
intencg&o e instabilidade postural.

(D) Acinesia, hipertonia plastica, tremor de
repouso e instabilidade postural.

(E) Acinesia, hipertonia elastica, tremor de
intencgéo e estabilidade postural.

QUESTAO 39

QUESTAO 36

A introducdo de ions, no corpo humano, por
meio de um campo elétrico de corrente
continua é chamado de:

(A) Fonoforese.

(B) Eletroestimulacédo funcional.

(C) Estimulacéo elétrica nervosa transcutanea.
(D) lontoforese.

(E) Corrente exponencial.

A paralisia cerebral pode ser classificada pela
localizagdo da lesdo encefédlica e o tipo
resultante do tonus muscular. Assinale a
alternativa que ndo contempla um tipo de
paralisia cerebral de acordo com a
classificacdo apontada, no enunciado:

(A) Diplégica.
(B) Espastica.
(C) Discinética.
(D) Atéxica.
(E) Hipotbnica.
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QUESTAO 40

Na avaliacdo fisioterapéutica, paciente
apresenta sinal de Gowers. O sinal é sugestivo
da seguinte patologia:

(A) Paralisia cerebral.

(B) Mielomeningocele.

(C) Sindrome de Down.

(D) Transtorno do Espectro autista.

(E) Doenca neuromuscular.

QUESTAO 44

Na sindrome do tunel do carpo, 0 nervo
comprimido é:

(A) Ulnar.

(B) Radial.

(C) Mediano.

(D) Cubital.

(E) Palmar curto.

QUESTAO 41

QUESTAO 45

Segundo a classificagio do padrdo de
deambulagéo do paciente com
Mielomeningocele, o individuo que realiza
marcha apenas para fins terapéuticos e usa
cadeira de rodas para todas as atividades é
classificado como:

(A) N&o deambulador.

(B) Deambulador n&o funcional.
(C) Deambulador funcional.

(D) Deambulador domiciliar.
(E) Deambulador comunitério.

A marcha caracteristica do paciente com
Distrofia de Duchenne é:

(A) Anserina.

(B) Ceifante.

(C) Ebriosa.

(D) Escavante.

(E) Equina.

QUESTAO 46

QUESTAO 42

Na displasia congénita de quadril, a principal
manobra para o diagnostico clinico da doenca
é:

(A) Manobra de Thompson.
(B) Manobra de Ortolani.
(C) Manobra de Tinel.

(D) Manobra de Gauss.

(E) Manobra de Phallen.

A degeneracdo de uma estrutura vertebral,
mais, comumente, afetando a parte
interarticular é conhecida como:

(A) Espondilolistese.

(B) Espondilose.

(C) Espondildlise.

(D) Espondilite.

(E) Espondilizema.

QUESTAO 47

QUESTAO 43

Para se avaliar possivel tendinite do tenddo da
cabeca longa do biceps, além do exame de
imagem, podemos utilizar o teste de:

(A)Yergason e Lippman.

Analise as sentencas, abaixo, sobre o
afrouxamento glenoumeral:

| — Os testes de deslizamento sdo realizados em
trés direcOes: anterior, posterior e inferior.

Il — O teste de deslizamento superior ndo é
realizado em razdo do bloqueio 0Gsseo
proporcionado pelo processo acromial.

Il — E possivel encontrar afrouxamento
glenoumeral sem instabilidade do ombro.

Com base nas afirmativas, esta correto o que se
afirma em:

(B) Neer. (A) Somente | e III.
(C) Allen. (B) Somente 1.
(D) Ely. (C) Somente 11 e 11I.
(E) Jobe. (D) Somente 1 e 11.
(E) 1, 1l elll.
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QUESTAO 48

A forgca muscular é classificada em uma escala
que vai de 0 a 5. Quando se tem contracdo
muscular com movimento, porém sem vencer
a acdo da gravidade, estamos diante do grau.

(A) 0.
(B) 1.
() 2.
(D) 3.
(E) 4.

QUESTAO 49

Na lesdo medular conhecida como Sindrome
de Brown-Sequard, no que se refere a
sensibilidade, podemos dizer que ela estara:

(A) Dolorosa e térmica abolida, tactil
preservada.

(B) Hipoestesia ou anestesia dolorosa na
regido comprometida e normal nos demais
segmentos (anestesia suspensa).

(C) Térmica ausente e dolorosa comprometida,
no lado oposto.

(D) Dolorosa comprometida do lado oposto.
(E) Diminuida, na regido comprometida.

QUESTAO 50

Na leséo do ligamento cruzado anterior podem
estar presentes 0s seguintes sinais e sintomas,
com excecéo de:

(A) Teste de Lachman positivo.

(B) Teste de gaveta anterior positivo.
(C) Edema.

(D) Teste de gaveta posterior positivo.
(E) Instabilidade articular.
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